8 июня 2020 года
Занятие №37

Тема: «Природные ресурсы и рациональное природопользование. Охрана природы».

Задание.

Напишите конспект по плану.

План.

1.Понятие «природные ресурсы». Природные ресурсы и их классификация.

2.Понятие «природное природопользование». Формы рационального природопользования.

3.Охрана природы. Особо охраняемые территории России.

4.Глобальные экологические проблемы и пути их решения.

5. Последствия деятельности человека в окружающей среде. Правила поведения в природной среде.

9 июня 2020 года
Занятие №38

Тема: «Бионика».

Задание.

Напишите конспект по плану.

План.

1.Бионика, направления и связь с другими науками.

2.Примеры практического  использования людьми приспособлений живых организмов как моделей для конструирования сооружений и механизмов.
11 июня 2020 года
Занятие №39

Тема: «Систематизация знаний. Дифференцированный зачёт».

Свой вариант смотрите в таблице. Выполняете в Word и готовую работу присылаете мне на электронную почту 13 июня 2020 года. Оценка за дифференцированный зачёт выставляется при условии сдачи домашнего задания.
tanya-osipova-74@mail.ru
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Задания для дифференцированного зачёта по дисциплине БД.07 «Биология»

для студентов 1-го курса специальности 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей»

Вариант №1

Задание 1.

Выберите правильные ответы.

1.Как называется структура белка, представляющая собой спираль, в которую свёрнута цепочка из аминокислот?

1) первичная;

2) вторичная;

3) третичная;

4) четвертичная.

2.Химические реакции в клетке ускоряют биологически активные вещества, которые называют

1) ферментами;

2) гормонами;

3) витаминами;

4) минеральными добавками.

3.В транспорте веществ в клетке большую роль играют молекулы

1) глюкозы;

2) липидов;

3) воды;

4) нуклеиновых кислот.

4.Назовите органоид, который придаёт гранулярной эндоплазматической сети «шероховатость»

1) лизосома;

2) рибосома;

3) клеточный центр;

4) митохондрия.

5.Для строения хлоропластов характерно наличие

1) полостей и цистерн;

2) крист;

3) гран;

4) наружной мембраны.

6.Передача информации от родителей потомству осуществляется в процессе

1) обмена веществ;

2) развития организма;

3) роста организма;

4) размножения.

7.Наука о клетках называется

1) анатомия;

2) физиология;

3) цитология;

4) гистология.

8.К органическим веществам клетки относятся

1) вода;

2) минеральные соли;

3) углеводы;

4) железо.

9.Какой пол у млекопитающих является гомогаметным?

1) мужской;

2) женский.

10.Назовите  форму изменчивости, к которой относят модификационную изменчивость?

1) фенотипическая;

2) генотипическая.

11.К какому типу мутаций относят выпадение одного нуклеотида ДНК?

1) генным;

2) хромосомным;

3) геномным.

12.Свойство особей вида различаться между собой по фенотипу и генотипу называют

1) изменчивостью;

2) наследственностью;

3) приспособленностью;

4) раздражимостью.

13.Один из законов Г.Менделя называется иногда законом доминирования – это

1) закон независимого комбинирования признаков;

2) закон единообразия;

3) закон расщепления;

4) закон сцепленного наследования.

14.Загрязнение природной среды продуктами неполного сгорания топлива автотранспорта и самолётов вызывают фактор

1) ограничивающий;

2) антропогенный;

3) биотический;

4) абиотический.

15.Разнообразие видов в экосистеме, колебания численности популяций и её причины изучает наука

1) генетика;

2) селекция;

3) систематика;

4) экология.

16.Фактор эволюции, проявляющийся в конкуренции между особями одного или разных видов, - это:

1) популяционные волны;

2) борьба за существование;

3) естественный отбор;

4) искусственный отбор.

17.Наследственная изменчивость, борьба за существование и естественный отбор – это:

1) движущие силы эволюции;

2) результаты эволюции органического мира;

3) направления эволюции органического мира;

4) основные закономерности эволюции органического мира.

18.Примером межвидовой борьбы за существование служат отношения между:

1) молодыми соснами в лесопосадках;

2) колорадским жуком и его личинкой;

3) грифами, дерущимися из-за добычи;

4) львами и гиенами.

19.Книга Ч.Дарвина, объясняющая происхождение человека от животных, – это:

1) «Происхождение видов путем естественного отбора»;
2) «Изменение домашних животных и культурных растений»;
3) «Происхождение человека и половой отбор»;
4) «Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека»;
5) «Основные этапы антропогенеза».

20.Органы, доказывающие происхождение человека от животных, – это:

1) рудименты;
2) атавизмы;
3) гомологичные органы;
4) аналогичные органы;
5) пункты 1–3;
6) пункты 2–4.

Задание 2.

1.Установите соответствие между фазами митоза и процессами характерными для них

	ПРОЦЕССЫ
	ФАЗЫ

	1)Хромосомы располагаются по экватору клетки. Образуется веретено деления.


	А) анафаза;

Б) телофаза;

В) метафаза;

Г) профаза.

	2)Хромосомы спирализуются, в результате чего становятся видимыми. Каждая хромосома состоит из двух хроматид. Ядерная мембрана и ядрышко разрушаются. Центриоль удваивается.

	

	3)Вокруг разошедшихся хромосом образуется новая ядерная мембрана. Исчезает веретено деления. Образуются две дочерние клетки.

	

	4)Центромеры делятся, и хроматиды (дочерние хромосомы) расходятся к полюсам клетки с помощью нитей веретена деления.
	


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2.Установите соответствие между понятием и процессом,  характеризующим его

	ПРОЦЕССЫ
	ПОНЯТИЯ

	1)совокупность химических реакций, приводящих к образованию простых веществ из более сложных (гидролиз полимеров до мономеров и расщепление последних до низкомолекулярных соединений: углекислого газа, воды, аммиака и др. веществ);
	А) метаболизм;

Б) катаболизм;

В) анаболизм.



	2)совокупность химических реакций синтеза сложных веществ из более простых (образование углеводов из углекислого газа и воды в процессе фотосинтеза, реакции матричного синтеза);
	

	3)совокупность всех химических реакций, протекающих в живом организме.
	

	
	

	1
	2
	3

	
	
	


Задание 3.
Вставьте пропущенные слова.

1. ……………………………………. деление характерно для полового размножения.

2.Период, когда организм становится неспособным к размножению, называется ………………………………………………………. .

3…………………………………….. развитие начинается с момента зарождения жизни.

4…………………………………… - это совокупность всех внутренних и внешних признаков организма.

5.Признаки, не проявляющиеся у гибридов первого поколения называются …………………………………… признаками.

Задания для дифференцированного зачёта по дисциплине БД.07 «Биология»

для студентов 1-го курса специальности 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей»

Вариант №2

Задание 1.

Выберите правильные ответы.

1.Какая из структур белка непосредственно закодирована в молекуле ДНК?

1) первичная;

2) вторичная;

3) третичная;

4) четвертичная.

2.К многофункциональным химическим веществам клетки относят

1) липиды;

2) белки;

3) углеводы;

4) нуклеиновые кислоты.

3.К числу гидрофобных веществ, входящих в состав клетки, относят

1) глюкозу;

2) жиры;

3) сахарозу;

4) этиловый спирт.

4.Какой органоид содержит граны?

1) митохондрии;

2) эндоплазматическая сеть;

3) хлоропласт;

4) лизосома.

5.Главными структурными компонентами ядра являются

1) рибосомы;

2) хромосомы;

3) лизосомы;

4) ядрышки.

6.Индивидуальное развитие организма, для которого характерно большое сходство родителей с потомством, а различия проявляются в основном в размерах, называют

1) эмбриональным;

2) прямым;

3) постэмбриональным;

4) непрямым.

7.Наука о развитии живого организма от момента его зарождения до смерти называется

1) фитология;

2) гистология;

3) палеонтология;

4) биология индивидуального развития.

8.К полисахаридам относятся

1) глюкоза;

2) фруктоза;

3) сахароза;

4) крахмал.

9.Хромосомные мутации, в каких хромосомах: аутосомах или половых хромосомах – приводят к наиболее неблагоприятным для организма последствиям?

1) в аутосомах;

2) в половых хромосомах.

10.Как называется взаимодействие аллелей, при котором имеет место промежуточный характер наследования признака?

1) полное доминирование;

2) неполное доминирование;

3) комплиментарность.

11.Какой пол у птиц и пресмыкающихся является гетерогаметным?

1) мужской;

2) женский.

12.К какому виду мутаций относят утрату части хромосомы?

1) хромосомному;

2) геномному;

3) генному.

13.Кждый из законов генетики имеет своё название, в том числе и так называемый закон Т.Моргана. Как он иначе называется?

1) закон единообразия;

2) закон независимого наследования признаков;

3) закон расщепления;

4) закон сцепленного наследования.

14.Организмы всех царств живой природы, оказывающие воздействие на живых обитателей экосистемы, относят к факторам

1) абиотическим;

2) биотическим;

3) антропогенным;

4) ограничивающим.

15.К антропогенным факторам относят воздействия на экосистемы, связанные

1) с изменением климата;

2) с переменой погоды;

3) с деятельностью человека;

4) со взаимоотношениями популяций.

16.Естественный отбор является направляющим фактором эволюции, т.к. сохраняет особей:

1) с наиболее разнообразными генотипами;

2) с генотипами, обеспечивающими формирование признаков, наиболее соответствующих условиям обитания;

3) с генотипами, обеспечивающими формирование полезных человеку признаков;

4) не имеющих наследственных изменений в генотипе.

17.Стабилизирующий отбор приводит к:

1) размножению наиболее сильных и здоровых особей;

2) формированию новых признаков;

3) сохранению особей с крайними значениями признаков;

4) сохранению среднего значения признака.

18.Внутривидовой борьбой за существование является:

1) «борьба с засухой» растений пустыни;

2) конкуренция между серыми и черными крысами;

3) борьба между хищником и добычей;

4) соперничество самцов из-за самок.

19.Атавизмы – это:

1) органы, имеющие сходное строение и происхождение;
2) органы, утратившие в процессе эволюции свое значение;
3) многососковость;
4) волосяной покров на лице человека;
5) нет правильного ответа.

20.Социальные движущие силы антропогенеза – это:

1) наследственная изменчивость;
2) труд;
3) общественный характер труда;
4) естественный отбор;
5) борьба за существование;
6) членораздельная речь;
7) высокоразвитое сознание;
8) отвлеченное мышление;
9) нечленораздельная речь;
10) пункты 2 и 3;
11) пункты 4–8;
12) пункты 2, 3, 6–8.

Задание 2.

1.Установите соответствие между фазами митоза и процессами характерными для них

	ПРОЦЕССЫ
	ФАЗЫ

	1)Вокруг разошедшихся хромосом образуется новая ядерная мембрана. Исчезает веретено деления. Образуются две дочерние клетки.
	А) профаза;

Б) телофаза;

В) метафаза;

Г) анафаза.

	2)Хромосомы спирализуются, в результате чего становятся видимыми. Каждая хромосома состоит из двух хроматид. Ядерная мембрана и ядрышко разрушаются. Центриоль удваивается.
	

	3)Центромеры делятся, и хроматиды (дочерние хромосомы) расходятся к полюсам клетки с помощью нитей веретена деления.
	

	4)Хромосомы располагаются по экватору клетки. Образуется веретено деления.


	

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2.Установите соответствие между понятием и процессом,  характеризующим его

	ПРОЦЕССЫ
	ПОНЯТИЯ

	1)совокупность всех химических реакций, протекающих в живом организме.
	А) анаболизм;

Б) катаболизм;

В) метаболизм.



	2)совокупность химических реакций синтеза сложных веществ из более простых (образование углеводов из углекислого газа и воды в процессе фотосинтеза, реакции матричного синтеза);
	

	3)совокупность химических реакций, приводящих к образованию простых веществ из более сложных (гидролиз полимеров до мономеров и расщепление последних до низкомолекулярных соединений: углекислого газа, воды, аммиака и др. веществ);
	

	
	

	1
	2
	3

	
	
	


Задание 3.
Вставьте пропущенные слова.

1……………………………….. деление характерно для бесполого размножения.

2.Период, когда организм становится способным к размножению, называется ……………………………………… . 

3……………………………………. развитие начинается с момента рождения или выхода организма из яйцевых оболочек.

4…………………………………… скрещивание – это скрещивание, при котором родительские особи отличаются по двум альтернативным признакам.

5.Совокупность всех генов организма определяется как ……………………………………. .

Задания для дифференцированного зачёта по дисциплине БД.07 «Биология»

для студентов 1-го курса специальности 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей»

Вариант №3

Задание 1.

Выберите правильные ответы.

1.Ген – это отрезок молекулы ДНК, содержащий информацию

1) о строении глюкозы;

2) о строении липида;

3) о строении АТФ;

4) о первичной структуре молекулы белка.

2.Транспортную функцию в организме выполняют молекулы

1) углеводов;

2) жиров;

3) белков;

4) нуклеиновых кислот.

3.В клетке к числу гидрофильных веществ относят

1) жиры;

2) клетчатку;

3) липиды;

4) глюкозу.

4.Какой структурный компонент клетки содержит хроматин?

1) клеточный центр;

2) эндоплазматическая сеть;

3) хлоропласт;

4) ядро.

5.«Силовыми станциями» клеток называют:

1) ядра;

2) пластиды;

3) митохондрии;

4) рибосомы.

6.Развитие котёнка, щенка от рождения до смерти называют

1) постэмбриональным;

2) эмбриональным;

3) непрямым;

4) онтогенезом.

7.Наука о внутреннем строении организмов называется

1) зоология; 

2) микология;

3) физиология;

4) анатомия.

8.К неорганическим веществам относится

1) минеральные соли;

2) липиды;

3) углеводы;

4) белки.

9.Назовите форму изменчивости, к которой относят мутационную изменчивость

1) фенотипическая;

2) генотипическая.

10.Укажите пару альтернативных признаков для которых наблюдается промежуточный характер наследования

1) жёлтая и зелёная окраска семян гороха;

2) праворукость и леворукость;

3) красная и белая окраска цветов ночной красавицы;

4) белая и чёрная окраска кроликов.

11.Назовите гамету, от хромосомного набора которой в основном зависит пол человека, который разовьётся из зиготы

1) сперматозоид;

2) яйцеклетка.

12.Назовите основой объект генетических исследований Т.Моргана и его сотрудников

1) горох;

2) ястребинка;

3) дрозофила;

4) кролик.

13.Геологическая оболочка Земли, заселённая живыми организмами называется

1) биосферой;

2) биогеоценозом;

3) флорой и фауной;

4) органическим миром.

14.Распашку целинных земель, создание искусственных водохранилищ относят к факторам

1) абиотическим;

2) биотическим;

3) антропогенным;

4) ограничивающим.

15.Главная заслуга Ч.Дарвина в развитии биологии состоит в:

1) формировании клеточной теории;

2) создании первой иерархичной системы живой природы;

3) разработке методов селекции; 

4) выявлении движущих сил эволюции.

16.Сохранение в течение миллионов лет неизменными внешнего облика изображенной на рисунке рыбы латимерии является результатом отбора:

1) движущего;

2) стабилизирующего;

3) искусственного; 

4) методического.

17.Устойчивые к ядохимикатам виды насекомых-вредителей формируются в результате отбора:

1) движущего;

2) стабилизирующего;

3) искусственного; 

4) методического.

18.В основе какого критерия вида лежит количество хромосом в клетках организма?

1) генетического;

2) морфологического;

3) географического;

4) физиологического.

19.Первые живые организмы, появившиеся на Земле по способу питания и дыхания были:
1)аэробными автотрофами;
2)анаэробными автотрофами;
3)аэробными гетеротрофами;
4)анаэробными гетеротрофами.
20.Бульдог и доберман-пинчер принадлежат к

1) одной породе;

2) разным видам;

3) разновидностям;

4) одному виду.

Задание 2.

1.Установите соответствие между фазами митоза и процессами характерными для них

	ПРОЦЕССЫ
	ФАЗЫ

	1)Хромосомы располагаются по экватору клетки. Образуется веретено деления.
	А) телофаза;

Б) профаза;

В) анафаза;

Г) метафаза.

	2)Вокруг разошедшихся хромосом образуется новая ядерная мембрана. Исчезает веретено деления. Образуются две дочерние клетки.
	

	3)Центромеры делятся, и хроматиды (дочерние хромосомы) расходятся к полюсам клетки с помощью нитей веретена деления.
	

	4)Хромосомы спирализуются, в результате чего становятся видимыми. Каждая хромосома состоит из двух хроматид. Ядерная мембрана и ядрышко разрушаются. Центриоль удваивается.
	


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2.Установите соответствие между понятием и процессом,  характеризующим его

	ПРОЦЕССЫ
	ПОНЯТИЯ

	1)совокупность химических реакций синтеза сложных веществ из более простых (образование углеводов из углекислого газа и воды в процессе фотосинтеза, реакции матричного синтеза);
	А) катаболизм;

Б) анаболизм;

В) метаболизм.



	2)совокупность всех химических реакций, протекающих в живом организме.
	

	3)совокупность химических реакций, приводящих к образованию простых веществ из более сложных (гидролиз полимеров до мономеров и расщепление последних до низкомолекулярных соединений: углекислого газа, воды, аммиака и др. веществ);
	

	
	

	1
	2
	3

	
	
	


Задание 3.
Вставьте пропущенные слова.

1.В основе роста организмов лежит процесс ……………………………. деления клеток.

2.Эктодерма – это …………………………….. слой клеток.

3.Для …………………………. постэмбрионального развития характерно вылупление из яйца или рождение особи, непохожей на взрослую особь.

4………………………. - это потомки, получившиеся в результате скрещивания организмов.

5………………………. организмы – это организмы, имеющие в своём генотипе два одинаковых аллеля.

Задания для дифференцированного зачёта по дисциплине БД.07 «Биология»

для студентов 1-го курса специальности 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей»

Вариант №4

Задание 1.

Выберите правильные ответы.

1.Основная масса молекул ДНК сосредоточена

1) в хромосомах;

2) в цитоплазме;

3) в рибосомах;

4) в комплексе Гольджи.

2.Многие белки хорошо растворяются в воде, поэтому их относят к веществам

1) гидрофильным;

2) гидрофобным;

3) органическим;

4) биополимерам.

3.Защитную функцию в организме выполняют молекулы

1) глюкозы;

2) белка;

3) нуклеиновых кислот;

4) АТФ.

4.Укажите белок, в состав которого входит атом железа

1) гормон роста;

2) пепсин;

3) гемоглобин;

4) инсулин.

5.Укажите органоид, который отсутствует в животной клетке

1) хлоропласты;

2) лизосомы;

3) митохондрии;

4) рибосомы.

6.Развитие лягушки с момента появления головастика и до смерти называют

1) эмбриональным;

2) постэмбриональным;

3) онтогенезом;

4) прямым.

7.Наука о внешнем строении организмов называется

1) зоология;

2) анатомия;

3) морфология;

4) генетика.

8.Живые организмы способны приспосабливаться к условиям окружающей среды – это является признаком

1) эволюционного развития;

2) раздражимостью;

3) адаптацией;

4) изменчивостью.

9.Чем при развитии зиготы предопределяется пол у человека: будет он мужским или женским?

1) наличием или отсутствием Y-половой хромосомы;

2) соотношением числа X- и Y-половых хромосом; 

3) соотношением числа Х-хромосом и аутосом.

10.Как называется совокупность внешних и внутренних признаков организма?

1) генотип;

2) фенотип;

3) ген;

4) кариотип.

11.Назовите хромосому, у которой первичная перетяжка расположена почти посередине и плечи имеют почти одинаковую длину

1) Х-хромосома;

2) Y-хромосома;

3) хромосома 21-й пары.

12.Назовите метод, являющийся основным в изучении закономерностей наследования, который разработал и впервые применил Г.Мендель

1) скрещивание;

2) гибридологический;

3) метод ментора;

4) гибридизация.

13.Какой тип бесполого размножения характерен для гидры

1) деление;

2) споруляция;

3) клонирование;

4) почкование.

14.Все виды деятельности человека, которые оказывают воздействие на особей популяции, экосистемы относят к факторам

1) абиотическим;

2) биотическим;

3) антропогенным;

4) лимитирующим.

15.В основе взаимоотношений между хищником и жертвой лежат связи

1) пищевые;

2) абиотические;

3) территориальные;

4) генетические.

16.Назовите группу экологических факторов, к которой относят такие компоненты внешней среды, как забота животных о потомстве; ухаживание самцов за самками; паразитизм

1) абиотические;

2) биотические;

3) антропогенные.

17.В солнечном излучении выделяют три области различные по своему биологическому действию. Какие лучи спектра солнечного излучения губительны для всего живого, но в небольших дозах необходимы человеку и животным для синтеза витамина D в коже

1) инфракрасные;

2) ультрафиолетовые;

3) видимые.

18.Значение прямохождения в процессе антропогенеза заключалось в том, что:

1) обезьяны получили возможность сбивать палкой высоко подвешенные фрукты или дотягиваться до них;
2) обезьяны в поисках добычи могли прыгать на большие расстояния;
3) разделились функции рук и ног, рука стала свободной;
4) крестец стал более подвижным, что облегчило роды.

19.Современный человек относится к виду:

1) Обезьяночеловек;
2) Человек прямоходящий;
3) Человек умелый;
4) Человек неандертальский;
5) нет правильного ответа.

20.В ходе эволюции наследственная изменчивость:

1) всегда носит приспособительный характер;

2) является результатом искусственного отбора;

3) является фактором, сохраняющим лучшие генотипы;

4) поставляет материал для естественного отбора.

Задание 2.

1.Установите соответствие между фазами митоза и процессами характерными для них

	ПРОЦЕССЫ
	ФАЗЫ

	1)Центромеры делятся, и хроматиды (дочерние хромосомы) расходятся к полюсам клетки с помощью нитей веретена деления.
	А) телофаза;

Б) профаза;

В) анафаза;

Г) метафаза.

	2)Вокруг разошедшихся хромосом образуется новая ядерная мембрана. Исчезает веретено деления. Образуются две дочерние клетки.
	

	3)Хромосомы располагаются по экватору клетки. Образуется веретено деления.
	

	4)Хромосомы спирализуются, в результате чего становятся видимыми. Каждая хромосома состоит из двух хроматид. Ядерная мембрана и ядрышко разрушаются. Центриоль удваивается.
	


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2.Установите соответствие между понятием и процессом,  характеризующим его

	ПРОЦЕССЫ
	ПОНЯТИЯ

	1)совокупность химических реакций синтеза сложных веществ из более простых (образование углеводов из углекислого газа и воды в процессе фотосинтеза, реакции матричного синтеза);
	А) катаболизм;

Б) метаболизм;

В) анаболизм.



	2)совокупность всех химических реакций, протекающих в живом организме.
	

	3)совокупность химических реакций, приводящих к образованию простых веществ из более сложных (гидролиз полимеров до мономеров и расщепление последних до низкомолекулярных соединений: углекислого газа, воды, аммиака и др. веществ);
	

	
	


	1
	2
	3

	
	
	


Задание 3.
Вставьте пропущенные слова.

1.………………………………………………… - индивидуальное развитие организма.

2.Энтодерма – это ………………………………………… слой клеток.

3.Период, когда организм ещё не готов к размножению, называется ……………………... .

4.Вид скрещивания, при котором родительские особи отличаются по двум и более признакам называется ……………………………………. скрещиванием.

5………………………. - это наука, изучающая наследственность и изменчивость организмов.

Задания для дифференцированного зачёта по дисциплине БД.07 «Биология»

для студентов 1-го курса специальности 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей»

Вариант №5

Задание 1.

Выберите правильные ответы.
1.Наука  о жизнедеятельности целостного организма называется

1) вирусология;

2) морфология;

3) физиология;

4) микробиология.
2.Живые организмы способны размножаться – воспроизводить себе подобных, это является признаком

1) гомеостаз;

2) размножение;

3) изменчивость;

4) адаптация.

3.Молекула белка не восстанавливает свою природную структуру, если нарушена её структура

1) первичная;

2) вторичная;

3) третичная;

4) четвертичная.

4.Белки клетки, выполняющие каталитическую функцию, называют

1) гормонами;

2) ферментами;

3) пигментами;

4) витаминами.

5.Назовите основную особенность молекулы воды, которая определяет специфические свойства и биологическую роль воды

1) небольшой размер;

2) полярность молекулы;

3) высокая подвижность;

4) высокая удельная теплоёмкость.

6.Фотосинтез в растительных клетках происходит 

1) в митохондриях;

2) в хлоропластах;

3) в лизосомах;

4) в митохондриях.

7.Развитие цыплёнка в яйце до его вылупления называют 

1) непрямым;

2) эмбриональным;

3) постэмбриональным;

4) онтогенезом.

8.Как называется уровень, на котором живая материя представлена клетками

1) клеточный;

2) организменный;

3) биосферный;

4) биогеоценотический.

9.В состав группы ультрамикроэлементов (или биоэлементов) входят

1) цинк;

2) медь;

3) золото;

4) железо.

10.Как называется совокупность всех генов организма?

1) генотип;

2) фенотип;

3) ген;

4) кариотип.

11.Какой пол у человека является гомогаметным?

1) мужской;

2) женский.

12.Назовите способ опыления, который использовал Г.Мендель при подборе родительских пар гороха для экспериментов, служащих демонстрацией справедливости правила доминирования

1) самоопыление;

2) искусственное перекрёстное опыление;

3) естественное перекрёстное опыление. 

13.Признак, который проявляется в первом гибридном поколении, называют

1) доминантным;

2) рецессивным;

3) промежуточным;

4) сцепленным.

14.Каждый из трёх законов Г.Менделя имеет своё название, в том числе, так называемый первый закон. Как он иначе называется?

1) закон расщепления;

2) закон единообразия;

3) закон сцепленного наследования;

4) закон независимого комбинирования признаков.

15.Связи особей в популяции, в сообществе между собой и факторами неживой природы изучает наука

1) этология;

2) экология;

3) систематика;

4) генетика.

16.Назовите геологическую сферу, всё пространство которой входит в состав биосферы

1) литосфера;

2) гидросфера;

3) атмосфера.

17.Как называется совокупность обычно мелких взвешенных в толще воды бактерий, водорослей; простейших, ракообразных и других животных, не способных противостоять течению?

1) бентос;

2) планктон;

3) нектон.

18.Назовите группу экологических факторов, к которой относят такие компоненты внешней среды, как свет, температура, химический состав почвы, водной и воздушной сред обитания

1) абиотические;

2) биотические;

3) антропогенные.

19.Раздел экологии, который изучает отдельные виды

1) синэкология;

2) популяционная экология;

3) глобальная экология;

4) аутэкология.

20.Антропогенез – процесс:

1) исторического развития живой природы;

2) индивидуального развития человека;

3) эмбрионального развития человека;

4) эволюционно-исторического формирования человека.
Задание 2.

1.Установите соответствие между фазами митоза и процессами характерными для них

	ПРОЦЕССЫ
	ФАЗЫ

	1)Хромосомы располагаются по экватору клетки. Образуется веретено деления.

	А) телофаза;

Б) профаза;

В) анафаза;

Г) метафаза.

	2)Центромеры делятся, и хроматиды (дочерние хромосомы) расходятся к полюсам клетки с помощью нитей веретена деления.

	

	3)Хромосомы спирализуются, в результате чего становятся видимыми. Каждая хромосома состоит из двух хроматид. Ядерная мембрана и ядрышко разрушаются. Центриоль удваивается.

	

	4)Вокруг разошедшихся хромосом образуется новая ядерная мембрана. Исчезает веретено деления. Образуются две дочерние клетки.
	


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2.Установите соответствие между понятием и процессом,  характеризующим его

	ПРОЦЕССЫ
	ПОНЯТИЯ

	1)совокупность химических реакций синтеза сложных веществ из более простых (образование углеводов из углекислого газа и воды в процессе фотосинтеза, реакции матричного синтеза);
	А) анаболизм;

Б) метаболизм;

В) катаболизм.



	2)совокупность всех химических реакций, протекающих в живом организме.
	

	3)совокупность химических реакций, приводящих к образованию простых веществ из более сложных (гидролиз полимеров до мономеров и расщепление последних до низкомолекулярных соединений: углекислого газа, воды, аммиака и др. веществ);
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Задание 3.
Вставьте пропущенные слова.

1……………………………………………… -  это средний слой клеток.

2.Размножение усами характерно для ………………………………….. размножения.

3.Онтогенез – это процесс ………………………………………….. развития организмов.

4……………………………….. скрещивание – это скрещивание, при котором родительские особи отличаются по одной паре признаков.

5.Признаки, проявляющиеся у гибридов первого поколения, называются ………………………. признаками.

